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Exercice 1 Ecrire une fonction
.4, rle taille nL x n. définie par

Fortran normf qui calcule (sans boucle) la norme <le Frobenius d'une matrice

La matrice .4 est passée en argument comme tablearr de profll implicite.

Exercice 2 Soit .4 une matrice rLx n. TÏaduire l'expression Fortran suivante

do j=1,o
A(:,j)=(/ (1'dO/dble(i+j-1), i=1,m) /)

end do

Exercice 3 Pogr résouflre 1n système linéaire tridiagonal, on dispose de formules simpliflées. Une matrice

tridiagonale peut être stockêe srrr 3 vectetrrs o, à et c sous la forme

[a, cr 0 0 0 0 1

I o, b2 cz o ." o o 
II:I

^ta:l : l.
lo ô o o b,,-,, ",,-,, I

L 0 0 0 0 "' an b, l
La rlécomposition .L et U se réduit simplement à detrx vecteurs I e!, u, de longueurs n- | e,t' n,, qtt'on calcule

simplement à l'aide des formules

ut bt

li : o' , i:2,...,Tt
ui-1

ui bi - !ic;-1, i :2,.. . ,n.

La résolption de Ar.7 / se fait en derrx étapes, en utilisant le vecteur arrxiliaire tl, soit

(1)

(2)

(3)

wt : ft, puis tt; : h - tiwi-t, i, :2,. . . ,n
u)n 1," : ff, et xi : 

*@r - ctï+t) , 'i: 1,. ..,n - l.
(4)

(5)

Ecrire un sous-programme Fortran, dênommé tridiag, qui résout un système linéaire tridiagonal. La matrice

est donnée sorrs Ia forme de 3 vecteurs a, b, c.
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